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ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2018 

 

Aos vinte e seis dias do mês de março do ano de 2018, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes realizou-se a décima quinta sessão ordinária do 

corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha 

Franson, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto 

Silva, Joao Antonio de Oliveira, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires de Moraes, Pedro 

Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da Silva, 

Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto 

Margarido. Ausência de: Laercio Lopes. Havendo número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 14ª Sessão Ordinária 

realizada em 22 de março, foi aprovada por todos. Correspondências recebidas: 

Ofício de Secretaria Municipal da Saúde: resp req - Requerimento 7/2018 - Vanessa 

Valerio de Almeida Silva - Requer ao Sr. Prefeito que, junto à Secretaria de Saúde, envie 

lista atualizada dos exames laboratoriais e outros que estão sendo realizados 

gratuitamente pelo Sistemas Único de Saúde (SUS) e o seus respectivos locais de 

realização. PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 33/2018 - Vereadora Vanessa Valerio 

de Almeida Silva - “Dispõe sobre o Programa “Comércio do Bem” e dá outras 

providências”. 34/2018 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - ALTERA a redação da Lei 

n.º 3.517, de 06 de Maio de 2013, estendendo o direito de desembarque entre as 

paradas obrigatórias (pontos de ônibus) as mulheres e idosos. Emenda 0003 Ao 

Projeto de Lei 0030/2018: 3/2018 - Emenda 0003 Ao Projeto de Lei 0030/2018 ao 

Projeto de Lei Nº 30/2018 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Dá nova 

redação ao art. 3º do Projeto de Lei 030/2018, que altera dispositivos da Lei Municipal 

n.º 1.777, de 10 de abril de 2002, que “Dispõe sobre o Regime Jurídico dos Funcionários 

Públicos do Município de Itapeva/SP (Estatuto do Funcionário)”. Emenda 0004 Ao 

Projeto de Lei 0030/2018: 4/2018 - Emenda 0004 Ao Projeto de Lei 0030/2018 ao 

Projeto de Lei Nº 30/2018 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Fica alterada a redação 

do inciso III do art. 63 da Lei Municipal n.º 1.777, de 10 de abril de 2002. Requerimento: 

126/2018 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer ao Comutran para que informe a 

possibilidade de instalar placas de sinalização “Proibido Estacionar”, na Rua Laurentino 

Alves de Souza, na altura dos números 153 ao 157 – Parque Nova Esperança. 127/2018 

- Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao COMUTRAN e ao 

Comandante da Guarda Municipal para que informe sobre a possibilidade de designar 

agentes para a intensificação da fiscalização na travessia dos alunos e pedestres na 
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frente da Escola Leonor Cerdeira, Vila Nossa Senhor de Fátima. 128/2018 - Vereador 

Edivaldo Alves Santana - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que informe quais 

Unidades de Saúde de Itapeva estão com médicos no atendimento à população. 

129/2018 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer ao Sr. Prefeito 

Municipal no sentido de providenciar roçada no campo de futebol do Bairro do Pacova. 

Indicação: 175/2018 - Vereador Jeferson Modesto Silva - indica criar e garantir reserva 

de vagas em EMEIs para crianças em idade compatível, filhas (os) de mulheres vítimas 

de violência doméstica, de qualquer natureza. 178/2018 - Vereador Sidnei Lara da Silva 

- Indica a manutenção e troca de algumas lajotas em toda a extensão da Rua José 

Celestino dos Santos – Jardim Grajaú. 179/2018 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - 

Indica a possibilidade de efetuar reparos na iluminação pública (troca de lâmpadas) das 

luminárias na Rua Maria Aparecida de Souza Leme, no Bairro Morada do Sol. 180/2018 

- Vereador Joao Antonio de Oliveira - Indica a execução obras que propiciem o 

escoamento de águas de chuva na Rua 9 de Julho, na Vila São Miguel. 181/2018 - 

Vereador Joao Antonio de Oliveira - Indica a limpeza, corte da grama e poda das árvores 

que estão encostando na rede elétrica, na Praça Manoel Batista Diniz, Bairro do 

Avencal. 182/2018 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Indica a isenção em 

locais próximos de escolas e hospitais, mesmo estando no Centro da Cidade, do 

Pagamento de Zona Azul. 183/2018 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica 

operação “tapa buracos” nas ruas: João Rosa de Araújo, Benedito Camargo Margarido 

e Nove de Julho, Localizadas no Jardim Grajaú. 184/2018 - Vereador Wilson Roberto 

Margarido - Indico a limpeza e roçada na estrada municipal "Avelino Nicoletti" a partir 

do inicio no bairro de cima, até a ponte da barra. 185/2018 - Vereador Rodrigo Tassinari 

- Indica limpeza no “escadão”, antigo pedrão, no loteamento longa vida. 186/2018 - 

Vereador Rodrigo Tassinari - Indica o estudo de medidas para escoamento de água das 

chuvas na Rua Sinhô de Camargo, na altura do número 395, centro neste município. 

187/2018 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica a manutenção/implantação de 

brinquedos, pinturas da escola e Limpeza ao entorno da EMEI Darcy de Moura Braatz 

Müzel – Bairro São Francisco. 188/2018 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Indica 

que notifique o proprietário do terreno situado na Avenida Vaticano, ao lado do nº 1838, 

para efetuar a limpeza do mesmo. 189/2018 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - 

implantação da plataforma “balcão de empregos” no site da prefeitura, em que se possa 

cadastrar e encontrar curriculum e vagas de emprego. Proposição de Honraria – Título 

de Cidadania Itapevense. Autor: vereador Pedro Correa. A Presidência designa os 

vereadores Sidnei Fuzilo, Edivaldo Negão e Margarido para comporem a Comissão de 

Honraria. A Presidência encaminha os Projetos de Leis 33/2018 à Comissão de 
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Legislação e o 34/2018 às Comissões de Legislação e Obras; Emendas 03 e 04/2018 

ao Projeto de Lei 30/2018 à Comissão de Legislação para exararem seus pareceres; e 

os Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de 

costume. TRIBUNA DO POVO – Com a palavra, fazendo uso da Tribuna do Povo, 

HUGO LEONARDO AGNELLI DE AQUINO: Denúncia sobre cassação do Prefeito. Fala 

que protocolou pedido de cassação do Prefeito com base no Decreto-lei nº 201/67, o 

qual permitiria que um eleitor apresentasse tal pedido de cassação, sendo que o chefe 

do Executivo teria dito inverdades de forma antecipada na imprensa, ao afirmar que não 

teria causado danos ao erário. Discorre sobre o teor do documento protocolado por ele. 

Margarido – parabeniza a atitude do senhor Hugo por haver protocolado o documento 

referente à cassação do Prefeito. Ver. Débora Marcondes – relata que já havia 

parabenizado o participante pelo documento protocolado na quinta-feira. Diz que todos 

deveriam acompanhar a vida política. Comenta sobre a questão do princípio da 

inocência, que é necessário haver o trânsito em julgado. Hugo diz que se consta em 

segunda instância que ele pagou multa, porque seria culpado; no entanto haverá 

julgamento em terceira instância. Houve engano na antecipação da divulgação que ele 

(Prefeito) seria inocente. Ver. Alexsander Franson – Indaga se ele está bem de saúde, 

se ele dormiu bem. Diz que o senhor Hugo disse na imprensa que a Câmara estaria 

defendendo o Prefeito. TEMA LIVRE – Faz uso Tribuna o vereador Alexsander 

Franson – diz que o senhor Hugo Aquino falou inverdades dos vereadores em veículos 

de Imprensa, sem nenhum embasamento jurídico, sobre denúncia que ele apresentou 

pedindo a cassação do Prefeito. Mostra impressos de páginas de rede social, na qual o 

Hugo teria feito postagens em horário de serviço e indaga sobre essa conduta, alegando 

que seria incompatível essa atitude com a pessoa de um funcionário público. Comenta 

e lê atestado médico e a medicação que o senhor Hugo estaria tomando; indaga que 

ele estaria de atestado médico, mas que para usar redes sociais, vir à Tribuna da 

Câmara e falar com a imprensa estaria bem. Pede que seja enviado ao Executivo cópia 

da ata da sessão com sua explanação e dos impressos que ele mostrou sobre os 

acessos à rede social do denunciante, que exige providências do Executivo sobre o 

funcionário. Comenta a respeito da denúncia protocolada pelo senhor Hugo, que estaria 

formulada de forma infundada. Diz estar à disposição do denunciante e dos veículos de 

imprensa se assim desejarem, sendo que o ele (Hugo) foi ouvido pela Imprensa e deu 

sua versão dos fatos. Faz uso Tribuna a vereadora Débora Marcondes – fala sobre a 

situação intransitável da estrada da APAE, por conta da chuva e lixo que a população 

joga no local. Comenta sobre a rua Gregório Bykovas, acerca de calçada inexistente, 

que solicitou providências do Executivo. Fala dos trabalhadores braçais, sobre adicional 
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de insalubridade em função de equipamentos que utilizam, que necessitariam de laudo 

técnico. Fala que esteve em São Paulo com o Secretário Estadual de Desenvolvimento 

Social, Floriano Pesaro, tratando sobre o programa Bom Prato em Itapeva, que foi 

solicitado que o Prefeito providencie um local. Mostra imagem do prato oferecido. 

Explana que o Secretário Floriano estará em Itapeva segunda-feira fazendo palestra 

sobre a primeira infância voltado ao pessoal da Educação, Desenvolvimento Social e 

Saúde. Comenta a respeito de reclamação pela quantidade de multas de trânsito 

aplicadas no município, que fará requerimento por informações a respeito, que há 

muitas multas que não foram enviadas as notificações ainda, conforme viu no Diário 

Oficial Eletrônico. Fala sobre a zona azul nas proximidades da UPA e Acácio Piedade. 

Aparte ver. Jé – fala que fez pedido ao Executivo sobre o total de multas arrecadadas 

no ano passado e esse ano. Continua ver. Débora – diz que há zona azul em todos 

lugares. Faz uso da Tribuna o vereador Pedro Correa – diz que houve comentários 

sobre a atuação da corregedoria da Câmara em coluna de jornal da cidade. Explica que 

a corregedoria apura possíveis irregularidades no âmbito da administração, que não 

julga, apura os fatos. Fala que em situação da Câmara, foi instaurado procedimento, 

coletado depoimentos. Cita situação de Sorocaba, onde a Câmara cassou o Prefeito, 

posteriormente a situação foi revertida. Comenta sobre sua atuação como corregedor 

no âmbito da Polícia Civil, citando uma situação ocorrida naquela instituição. Explica 

que a corregedoria não julga. Aparte ver. Alexsander – diz que o comentário feito em 

jornal seria infundado, que não tem credibilidade. Aparte ver. Oziel – explica que o 

assessor foi exonerado quando o vereador teve conhecimento da situação. Ver. 

Alexsander – fala que o Ministério Público apontou que não seria caso de afastar o 

vereador, nem exonerar o assessor, mas que ele achou por bem fazer. Prossegue ver. 

Pedro Correa – diz que a Corregedoria está em atividade, que os casos que houve 

foram tomadas providências cabíveis. Destaca também a instalação do Controle Interno 

desde 2015, visando a transparência. Comenta sobre a independência dos Poderes. 

Faz uso Tribuna a vereadora Wiliana Souza – fala sobre a implantação da zona azul 

na região do AME, UPA e Acácio Piedade, que recebeu reclamações sobre a 

implantação do sistema nesses locais, que o Secretário Luciano informou que haverá 

local para desembarque de alunos; que a pessoa indagou ainda quanto à permanência 

na UPA, Santa Casa; fala que haverá reunião para definir a questão de estacionamento 

na UPA. Aparte ver. Jé – indaga se será posto em prática as mudanças, se a reunião 

será sobre a UPA. Prossegue Wiliana – explica que as mães querem reunião como o 

Luciano. Aparte ver. Debora – indaga sobre a UPA. Wiliana – fala que foi pedido 

reunião sobre isso. Aparte ver. Rodrigo – fala que é uma questão complicada. Wiliana 
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– fala que há os dois lados: os funcionários e os demais usuários. Comenta ainda sobre 

os méritos do Deputado Dr. Ulysses sobre a conquista do Bom Prato. Ver. Rodrigo – 

fala que a vereadora já havia feio requerimento com resposta negativa. Ver. Wiliana – 

fala que foi apresentado estudo sobre o polo de saúde que é Itapeva, dessa forma 

possibilitando tal pleito. Faz uso Tribuna o vereador Marcio Supervisor – relata que 

esteve em Sorocaba com o Deputado Vitor Lippi, e fala sobre emenda de 300 mil reais 

para Itapeva, que o parlamentar destinou para região do Distrito Industrial, para 

instalação de câmeras de segurança, na qual outras ruas também foram contempladas. 

Fala que o Serra destinou 250 mil reais a Itapeva para infraestrutura, que ficou definido 

junto ao Executivo que será para infraestrutura no Jardim Maringá. Destaca importância 

do Bom Prato. Comenta que os vereadores não estão para brincadeira, que sempre 

atuam nas suas demandas. Faz uso Tribuna o vereador Jeferson Modesto – fala que 

recebeu ofício sobre emenda parlamentar impositiva para educação, do Deputado 

Mussi, no valor de 500 mil reais; que ele já contatou o secretario Andrei. Comenta 

também sobre emendas para a Guarda Municipal e outras, agradecendo o Deputado 

Mussi. Faz uso Tribuna o vereador Margarido – comenta sobre a situação das estradas 

rurais em função das chuvas recentes; que pediu ao Secretário que assim que seja 

possível, faça manutenção de todas as localidades, que as reclamações são de todos 

os lugares. Fala sobre a emenda de 500 mil para infraestrutura, destinada pelo 

Deputado Mussi, a qual ele destinou ao Jardim Grajaú. Explica ainda, que há outra 

emenda para a Morada do Bosque, sendo que aquela região precisa com urgência. 

Aparte ver. Jé – fala que é emenda impositiva, que o Governo tem de pagar. Continua 

ver. Margarido – diz que o Deputado Mussi não brinca em serviço. ORDEM DO DIA. 

Leitura de Projeto de Lei 10/2018 - Oziel Pires de Moraes - Dispõe sobre denominação 

de via pública Dirce Hussne Cavani no Pilão D'água. Colocado em segunda discussão 

e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 25/2018 - Luiz Antonio 

Hussne Cavani - AUTORIZA o Poder Executivo a repassar recurso por meio de 

Subvenção Social, à entidade Lar do Amor, para o fim que especifica. Colocado em 

segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 

26/2018 - Luiz Antonio Hussne Cavani - AUTORIZA o Poder Executivo a repassar 

recurso por meio de Subvenção Social, à entidade Associação Beneficente Ao Teu 

Encontro, para o fim que especifica. Colocado em segunda discussão e votação, foi 

aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 22/2018 - Luiz Antonio Hussne Cavani 

- Acrescenta o art. 2º - A a Lei Municipal nº 4.011, de 18 de julho de 2017, que "Autoriza 

o Municipio de Itapeva a celebrar convênio com o hospital filantrópico "Santa Casa de 

Misericórdia de Itapeva", visando à execução do "Plano Operativo - Cirurgias Eletivas", 
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na forma que especifica. Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por 

todos. Leitura de Projeto de Lei 29/2018 - Jeferson Modesto Silva - "Dispõe sobre a 

inclusão em locais de frequência infantil, placa referente a denúncia de crime de abuso 

e exploração sexual de crianças e adolescentes e dá outras providências". Colocado 

em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 

32/2018 - Luiz Antonio Hussne Cavani - ALTERA dispositivos da Lei Municipal n.º 3.322, 

de 30 de dezembro de 2011, que “Institui o Sistema Municipal de Cultura – SMC e dispõe 

sobre as diretrizes, composição e funcionamento do Conselho Municipal de Política 

Cultural - CMPC e dá outras providências”. Colocado em primeira discussão e votação, 

foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO – Em 2ª d/v os Projetos 

de Lei 22, 29 e 32/2018. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Com a palavra a Ver. Débora 

Marcondes – fala sobre o Bom Prato, que Secretário não autorizou num primeiro 

momento por conta do número de refeições por dia, que seria 1000 unidades; que após 

demonstrarem a circulação de pessoas na região da Santa Casa, foi constatado que 

seria viável a implantação desse serviço. Mostra vídeo de morador da Vila Santa Maria, 

mostrando rua tomado por buracos, situação há mais de dois anos, intransitável, que 

não recebe manutenção adequada. A vereadora solicita que o Executivo atenda o 

pedido. Comenta sobre a Agrovila, que o Prefeito ouviu os moradores, mas tem de 

atendê-los também. Fala que a máquina foi num dia a tarde, trabalhou e depois ficou 

parada por duas semanas, sendo que deveria atender os pontos emergenciais. Destaca 

que a iluminação ficou de ser trocada em diversos lugares, fato que não ocorreu. Nada 

mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 6ª Sessão 

Extraordinária a ser realizada em seguida e invocando a proteção de Deus, declaro 

encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse 

lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides 

Modenezi, 26 de março de 2018. 

 

 

OZIEL PIRES DE MORAES 

PRESIDENTE 
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